

## Zpráva z úseku prevence za rok 2013 okresu Blansko

Povinnost věnovat se preventivně výchovné činnosti je zákonem číslo 133/1985 sb. stanoveno nebo uloženo ministerstvem vnitra HZS a obcím. SH ČMS jako občanské sdružení působící na úseku požární ochrany pomáhá při plnění těchto úkolů tím, že se podílí na činnosti směřující k předcházení požárů zejména na preventivně výchovné činnosti mezi občany a mládeží, ato činnost je jedním ze stěžejních bodů svého poslání, kde právě nyní ve spolupráci MV ČR, HZS krajů a územních odborů a obcí při zapojení se do praktického provádění preventivně výchovné činnosti. SDH ve městech a obcích doporučujeme úzce spolupracovat s městskými a obecními úřady na akcích jako je den otevřených dveří hasičských zbrojnic, organizovat návštěvy dětí a mládeže, besedy, ukázky techniky, soutěže (například požární sport, hra Plamen a soutěže dorostu, výtvarnou a názorovou propagaci, výstavy a akce popularizující požární ochranu a hasiče, celoživotní vzdělávání v oblasti PO a k tomu využívat časopisy a tisk například Požární ochrana. K propagaci využít také výročí sborů a další akce na prevenci zaměřené Toto jsou koly, které jsou také zapracované do Hlavních úkolů SH ČMS okresu Blansko do roku 2015

Z důvodů, že na tomto úseku úkolů přibývá, doporučuje odborná rada prevence doplnit tento úsek funkcionáře-preventáře tam kde je ještě nemají zvolené.

Jak se starosta OSH ve zprávě zmínil, byla organizována soutěž Požární ochrana očima dětí. Do této soutěže se zapojilo 1583 dětí ze 48 škol, s toho 18 mateřských, 29 základních, střední 1 a 6 sborů. Soutěž se v okrese vyhodnotí a nejlepší práce jak z literární tak z výtvarné postupují do krajského kola. Dětem vítězných prací byly zakoupeny ceny a tyto předány přes ředitele škol. Ve spolupráci s HZS územním odborem Blansko bylo organizováno školení pro funkcionáře prevence oblasti Boskovicka, kde byla účast 20 funkcionářů. V některých okrscích provádí tato školení pro funkcionáře a členy sborů z okrsku ve spolupráci z lektorů HZS sami.

Na prosinec 11. Je připraveno školení pro oblast Blanenska na stanici HZS UO Blansko. Začátek školení v 15 hodin. Pozvánky pro referenty prevence sborů jste obdrželi v materiálech, které Vám byly přes starosty okrsků v průběhu jednání. Jedná se o okrsek Blansko, Rájec, Černá Hora, Jedovnice, Lipůvka, Adamov a Sloup.

V okrese Blansko v letošním roce od ledna do konce října vzniklo 108 požárů se škodou 921 600 tisíc korun. Uchráněné hodnoty 37 milionů korun a 14 osob bylo zraněno.

Dále je třeba pokračovat, kde jsou pro to podmínky v systému dodržování zásad požární bezpečnosti formou sousedských neformálních návštěv, nabízet poradenské činnosti preventisty sborů. Rozvíjet preventivní činnost mezi všemi vrstvami obyvatelstva k předcházení požárů.

Naše činnost na úseku prevence za dobré spolupráce s HZS JMK územním odborem Blansko, kde využíváme jejich lektory ke školení a prostory by měla poskytovat dobrou pomoc obcím a to zejména v oblasti preventivní požární ochrany a osvěty u veřejnosti a podnikatelů v předcházení požárů.

Dufka Josef    předseda OOR prevence